

昨日考场外，既「净」又「静」

城管护考，设摊人员有序撤离

本报讯(记者 马彦如)高考首日，市城管局多措并举，为考生营造既“净”又“静”的考场环境。

“请给考生留一片独立空间。”6月7日早晨7点30分不到，市城管局及各区、街道的行政执法人员已到达各个考场点位。

“请立即离开学校附近，不要影响孩子们考试。”

市城管局设环境卫生、市容容貌、市政设施、秩序保障、综合督导5个专业小组，协调市、区、街道城管部门展开“城管护考”行动。

此外，为做好考场周边突发事件的快速反应和紧急协调，每个考场外都配有一辆执法保障车辆。

京口城管局健康路执法中队负责人刘若愚介绍，高考前一

周，城管部门即组织人员走访了考场周边各在建工地，进行中高考期间文明、规范施工宣传。

“今年还增加了对油烟污染的防控。”他表示，“高考考场周边环境秩序保障，从第一天到最后一天都要特别关注。”



2022年高考大幕拉开

一名考生在进考场前抓紧时间再看一眼复习资料。6月7日，2022年高考大幕拉开，我市万余名考生走入考场，迎接人生大考。王呈 摄影报道

绿色护考，禁噪巡查连续不断

本报讯(单杉 李媛)高考大幕已经拉开，市生态环境部门近日开展禁噪专项执法检查，针对全市范围内的工地开展“绿色护考行动”。

6月6日22点，市生态环境部门执法人员首先来到了位于省大港中学附近的一处施工工地。

记者在现场看到，工地已经停止所有的施工作业，根据《关于加强2022年中、高考期间环境管理的通知》要求，此处工地提前在晚上9点前停止所有施工。

市生态环境综合执法局大气科负责人李志明介绍说，市生态环境部门在市区范围内成立了专门

的巡查组，对涉及的工地、企业、一些可能产生噪音的场所进行不定期巡查，并建立了一系列的应急管理制度，及时对涉考的信访诉求进行处理。

“对于顶风作业的施工、不按要求执行管控或其他影响到考生休息的单位，市民可以拨打12345举报，市生态环境部门将第一时间到现场处理。”

处，对考点周围重点区域实施无线电信号监测，对全市范围内所有在用频段进行扫描和监控，查找和排除临时出现的不明信号。

高考首日，我市范围内尚未出现一例无线电作弊信号。工作人员表示，将继续加强监测，确保圆满完成今年高考无线电安全保障任务。

技术护考，排除有害不明信号

本报讯(陈志奎 郑耀威)记者6月7日从市工信局(市无线电管理处)获悉，为维护高考公平与公正、不发生利用无线电作弊的违法行为，市工信部门提前谋划，实现省市区三级联动，制定并发布《镇江市2022年全国普通高校招生考试无线电安全保障工作方案》，加强考点周

边信号监测，全力确保2022年高考顺利进行。

当天上午9时，开考的钟声响起。江苏省丹阳高级中学、江苏省大港中学、江苏省句容高级中学高考考场周边，无线电移动监测车严阵以待，高效运转。

市工信局提前部署，共抽调33名人员，根据考点分布，从6月1

日起开始实地考察各个考点周边环境，利用全市4个固定站、3辆移动监测车每日对市区、句容和丹阳各考点周边进行电磁环境监测，针对性排除考点周边有害不明信号。

同时，省工信厅无线专家工作组两套专用考试保障监测压制系统，提前部署到位，对全市范围内“黑广播”和“伪基站”进行集中查

处，对考点周围重点区域实施无线电信号监测，对全市范围内所有在用频段进行扫描和监控，查找和排除临时出现的不明信号。

高考首日，我市范围内尚未出现一例无线电作弊信号。工作人员表示，将继续加强监测，确保圆满完成今年高考无线电安全保障任务。

高考前的150分钟

本报记者 曹源 盛林娟 李嘉斌

又到一年高考时。6月7日上午，全市考生步入高考考场，书写梦想的答卷。对于考场内的学子，未来的轮廓将由自己手中的笔勾画得越发清晰。

当天清晨，本报记者多路出击，采撷了开考前社会各界用心护航莘莘学子的一幕一幕。



扫描二维码 看精彩护考纪实

8支公益车队再集结 9辆网约车首入队 交通“爱心送考” 20年风雨无阻

本报讯(潘晓燕 王曼诗 王露)6月7日，镇江市第二十届“津”心守护 金榜题名“爱心送考”公益行动正式发车。镇江市交通运输行政执法支队提前组织发动，“党员先锋”“爱心”“真情”“雷锋”“博爱”“红旗”“温馨”“津”有爱”8支公益车队再度集结，9辆网约车首次加入志愿服务行列。

6月7日早上6点半，20余辆爱心送考车在火车站北广场整装出发，前往各自与考生约定的上车点。他们将安全准时送往考点。市交通运输行政执法支队相关负责人介绍，今年送考考点包含省镇中、省镇江一中、市实验高级中学、省大港中学。

为让考生顺利到达考点，车队队员提前联系了考生和家长，为送考预留充足的时间。“雷锋车队”队

长朱启明告诉记者，开考前夕，有位老人因行动不便想预约出租车去医院，他担心和送考时间冲突，就和老人解释了原因，并请车队队员帮忙接了单。

除了常规的急救药品，记者了解到，今年每辆送考车都准备了防疫包，装有口罩、免洗手液、消毒液、一次性手套等物品，同时还配备了文具包，装有2B铅笔、水笔、尺子等文具，避免考生出现漏带忘带的情况。

此外，为了给广大考生营造良好的考试环境，市交通运输行政执法支队以“白加黑”全天候巡查的方式开展道路执法检查，坚决查处破坏公路附属设施和损坏公路路产等涉路违法行为。

3个小“插曲”秒速解决 护考交警超级“给力”

本报讯(吴琳 翟进)“交警同志，我小孩的准考证忘带了，我得赶紧把准考证送过去，请帮帮忙。”6月7日早晨7时50分许，一名男子匆匆跑来，向在南路茶碗山路路口参加高考护考的润州交警铁骑队员王琦求助。

这是高考首日送考路上的一段小“插曲”。此外，市实验高中考点前，一名学生忘记带笔，京口交警大队及“亲情送考”志愿者随即“补货”到位；两辆送考私家车轻微碰撞，交警铁骑立即引导至管制路段外妥善协商。

数据显示，高考首日我市交警部门出动警力367人次，警车111辆，设置临时交通标志135块，服务点23处，提供求助、咨询等服务200余次，护送送考车辆、送考车辆72辆次，发布高考出行、提醒提示信息29条。

一位老交警告诉记者，护考给力亦得益于智能交通助力。以往送考，每一个交通路口都必须有民警执勤，车队即将到达时，路口民警提前对路口进行管制。如今有了智能化交通指挥控制系统，只需在电脑前轻点鼠标就可以实现全程“绿波”快速通过。

护考还有两天，全市各级交警部门将集中警力，开展对禁鸣区鸣号、违法停车、货车闯禁区、超载等突出交通违法行为集中整治，全力保障高考期间道路交通平安顺畅。

关注中高考

高考首日 秩序井然

本报讯(记者 张翼)6月7日，2022年高考举行。记者从相关部门了解到，当天我市没有一名考生因迟到而被取消考试资格，没有发现一例违规作弊，各考点秩序井然，一切正常。

据了解，我市高度重视高考保障工作。高考工作领导小组由政府分管领导、招委会有关成员及有关部门负责人组成。各级高考工作领导小组下设考务办公室、新闻宣传办公室、卫生防疫办公室、安全保卫办公室和后勤保障办公室。

今天，高考继续进行。需要再次提醒考生的是，除外语科目外，其他科目在开考15分钟后不准进入考场参加考试。为避免迟到考生入场影响其他考生，外语科目考试之前15分钟起迟到考生不许入场参加考试。各位考生一定要重点关注考试时间。



6月7日，在镇江实验高中高考考点外，记者看到许多家长和学生戴上了印有“金榜题名”“逢考必过”等字样的特色口罩。王呈 摄影报道

特色口罩 为高考加油

北京高考作文能写诗 引起我市诗人热议

本报讯(记者 马彦如)高考作文能写诗了。6月7日，随着高考作文题公布，北京高考语文试题中第三题可以写诗的变化引发大众热议。

“作为一个诗人，听说高考作文能写诗，我很高兴。”市作协主席蔡永祥表示，让诗歌写作回到教育，是对语文教育的松绑。“高考作文请以‘像一道闪电’为题目写作，恰似一道闪电，带给你，也带给全国的诗歌爱好者以喜悦和振奋。”

“我是1978年夏天参加全国统一高考的，记得语文试卷

有一道题是缩写一篇政论文，这就是作文了。”市作家协会顾问、诗人赵康琪回忆，虽然之前曾在文学期刊发表过诗歌，但在高考中，他的长项一点都用不上。他说，各个历史时期的优秀诗歌不仅是中华文学宝库的组成部分，也是青少年学生应努力汲取的精神财富。“高考作文可以写诗，并不是要求大家今后都成为诗人……可以写诗是为学生的成长成才拓展了美的源泉。”

诗歌不再被排除在高考作文之外，市作协副主席、诗人王明法深有感慨：“高考作文为诗歌松了绑。”

王明法表示，诗歌成为高考作文的一种文体，是传统文化更好传播的需要，也是文化自信的必要。“现代诗歌创作中，镇江在全国的地位也是相当重要，大诗人闻捷是中国现当代文学史上的一座新诗高峰。对于镇江这座历史文化名城来说，诗歌这种文体的普及和推广，对于文明城市建设和旅游产业更好发展也有着异乎寻常的作用。”

2022年获第四届黄亚洲行吟诗歌奖国际大赛金奖的我市诗人宗小白，也为高考作文可以写诗点赞。她说：“这无疑对现代诗歌发展是一个极大的推动，也极好地体现了中华文化的自信。”

资产登报

- 1. 谏壁湾山街53号1-2层门面房，位于谏壁湾山街西侧内巷中，面积211.81m²，租售，推荐业态：餐饮、母婴用品、干洗店等生活配套。
2. 紫园门面房(14间，上下两

- 层)，位于黄山西路和九华山路交叉口西北侧，面积2827.07m²，单套面积120-250m²，租售，推荐业态：超市、烟酒店、美容美发、餐饮、烘焙店、早教中心、亲子乐园、休闲娱乐等。
3. 官塘绿苑二二期商办，位于官山路以西，五凤路口以南，面积15231.12m²，租售，推荐业态：酒店式公寓、养生会所、特色餐饮、办公等。
4. 谏壁湾山街53号第三层，位

- 于谏壁越河街以南，零山街西侧沿街三层，面积1021.12m²，租售，推荐业态：餐饮、教育培训等。
5. 牡丹园2号楼，位于北府路、黄山东路交口西北侧，面积5137.16m²，单层约1300m²，租售，推荐业态：办公、教育培训等。
6. 桃花源二期商办，黄鹤山路77号桃花源小区、血站对面，面积1282.31m²，出租，推荐业态：茶楼、足浴SPA、养生会所、教育培训机构，办

- 公、美容院等生活配套。
7. 官塘绿苑一期办公，位于官山路以东、五凤路口以北，面积189.93m²，租售，推荐业态：办公。
8. 官塘绿苑三期商办，位于官山路以东、五凤路口以南，面积4332.33m²，单层约1000m²，租售，推荐业态：办公、干洗店、烘焙店等生活配套。
联系人：徐女士 电话：0511-80859805

- 9. 领域广场房产(商业、办公、单身公寓)，位于黄山西路北26号，面积11682.65m²，租售，推荐业态：办公、展馆、仿真游戏场馆等。
10. 高铁站南、北广场地下(辅面)，位于高铁站南、北广场地下，面积3471.12m²，出租，推荐业态：特色餐饮、品牌专卖店、服务类等。
11. 航站楼，位于南广场站房东侧，黄山西路20号，面积915m²，出租，推荐业态：办公。

- 12. 檀山嘉园4幢商业，位于黄山西路以南、檀山路以东，面积970.51m²，出售，推荐业态：餐饮、超市、干洗店等。
13. 颐高门面房，位于颐高广场2幢0115室，面积131.14m²，出租，推荐业态：特色小吃、教育培训等。
联系人：陆女士 电话：18261962225 镇江交通产业集团